

Ak máte záujem dozvedieť sa viac o pestúnstve, navštívte dobré stránky Návratu [www.navrat.sk](http://www.navrat.sk) a [www.adopcia.sk](http://www.adopcia.sk) alebo sa informujte na infolinke nielen o adopcii 0907 80 80 80.



**Návrat, o. z.** je neštátna odborná organizácia, ktorá od roku 1993 presadzuje na Slovensku myšlienku, aby starostlivosť o ohrozené a opustené deti bola postavená na rodinných modeloch. V rámci celého Slovenska ponúkame v našich Centrách Návrat prostredníctvom viac než 25 psychológov, sociálnych pracovníkov, špeciálnych a liečebných pedagógov a terapeutov odbornú podporu a pomoc pre rodiny v ohrození a pre oblasť náhradnej rodinnej starostlivosti. Na našom webe [www.navrat.sk](http://www.navrat.sk) nájdete kontakty a informácie o profesionáloch, ktorí v rôznych regiónoch poskytujú poradenstvo, vzdelávanie a terapie.

# Čo je to pestúnstvo?



Na Slovensku žije 4 944 detí v detských domovoch. Ide zväčša o deti, ktoré z rôznych dôvodov nemôžu byť adoptované. Majú síce stravu, odbornú a pedagogickú starostlivosť, ale túžia po **láske a vzťahu**. Aby sa z týchto detí stali v dospelosti zrelí ľudia, schopní budovať dobré vzťahy, potrebujú vyrastať v **láskyplnej a stabilnej rodine**. Pre tieto deti je mimoriadne vhodnou formou náhradnej rodinnej starostlivosti pestúnstvo.

● Ste vnímaví a citliví voči potrebám detí vo svojom okolí a máte odhodlanie im pomôcť?

● Ste otvorení prijať dieťa aj s „batôžkom“ ťažkostí, ktorý si nesie?



**Podte spolu s nami premýšľať o tom, či by ste sa práve vy mohli stať pestúnskymi rodičmi dieťaťa, ktoré to potrebuje.**

### **Pestúnska starostlivosť**

Pestúnska starostlivosť je vytvorenie rodinného zázemia pre dieťa, ktoré nemôže z rôznych dôvodov byť prechodne alebo dlhodobo vychovávané svojimi biologickými rodičmi, prípadne inými rodinnými príslušníkmi.

### **Pestúni**

Pestúnskou rodinou sa môže stať manželský pár alebo jednotlivec (žena alebo muž). Pestúni a pestúanky majú väčšinu práv týkajúcich sa bežnej, každodennej starostlivosti o deti, dostávajú tiež rôzne finančné príspevky i odbornú podporu pri výchove (zo strany úradu i neziskových organizácií).

### **Deti, pre ktoré sa hľadajú pestúni**

Ide o deti rôzneho veku - zväčša staršie, súrodenecké skupiny, deti so zdravotným znevýhodnením a deti rómskeho pôvodu. Tieto deti majú za sebou často dlhé obdobie života v málopodnetnom prostredí, či už v inštitúcii, alebo v prostredí svojej biologickej rodiny.

### **Biologická rodina dieťaťa K**

pestúnstvu patrí aj rešpekt a otvorenosť voči biologickej rodine dieťaťa a umožnenie kontaktu s ňou (ak je to pre dieťa bezpečné). V Návrate poskytujeme sprevádzanie (psychologické a sociálne poradenstvo) všetkými fázami a aspektmi pestúnstva.



---

# 4944

Toto je počet detí, ktoré vyrastajú mimo svoju pôvodnú rodinu za rok 2022.\* Väčšina týchto detí by mohla vyrastať v **pestúnskych rodinách**.

*\* Tieto deti vyrastajú v detských domovoch a profesionálnych rodinách. Bližšie informácie o ostatných formách náhradnej rodinnej starostlivosti sú dostupné v štatistických výkazoch na [www.upsvr.gov.sk](http://www.upsvr.gov.sk).*